

绿茵夜谈

上海需要怎样的球迷文化?

因为国外的“横幅风波”，引发两家同城俱乐部在短时间内的连续隔空喊话，在以往还是不多见的。如何正确地引导球迷、打造健康的球迷文化，是到该引起重视的时候了。

真相如何?孰对孰错?我相信，无论是“横幅风波”还是“国旗事件”，都不是申花或者上港有组织、有目的的俱乐部行为，更多是个别球迷想当然的个人行动，那应该怎么看待?昨晚，有圈内资深同行发表了《申花应向骚扰上港行为宣战》一

文，其中的一些观点我还是比较赞同：申花是时候向那些看似“死忠”，实际上是严重损害了申花长期积累下来的品牌美誉度的疯狂行为宣战了。

在现有证据下，并不能完全确凿地证明，风波中的“嫌疑人”就是上港球迷故意所为。申花昨天的公告表明了强烈谴责的态度，相比上一次已经有了明显进步，但如果还是动辄就提“上港球迷假冒申花球迷”的说法，不仅不利于解决争议，反而容易助长某些极端球迷的气焰。

不知道电视机前的观众怎么想，作为现场采访的亲历者，那一晚在日本记者面前，我是感觉有些抬不起头来。虽然上港最后是球场上的赢家，但上海足球却是球场外的输家。在人家地盘，上演一出中国球迷内江的闹剧，相信哪怕最铁杆的申花球迷，想必也是不愿意看到的。它已经超越了足球，影响到了城市的形象，应该成为所有上海球迷的“公敌”。

反过来说，这次风波也可以是一个很好的契机，让两家俱乐部更

加重视球迷文化的良性引导。“不狂不放不申花”是申花的口号，如何理解一个“狂”字，各人有各人的看法，但它的本意绝不是狂妄自大。而在上港这边，球迷们看台上的球迷组织也已露出一些戾气和暴力的端倪，这同样需要值得上港俱乐部警惕的。同样需要很多工作去做，不能任由一些危险的言行发展壮大。

上海是座国际化体育大都市，海纳百川，需要宽阔的胸襟和格局。并不是打倒一家，另一家就能挺胸

抬头。在上港没有崛起之前，那些年的申花难道发展得就好?相反，如果没有上港近两年持续的大投入形成的所谓“威胁”，缺乏危机感的申花能有如此大的改变?恐怕也难。至少，前几年的虹口，是远远没有这么多球迷的。

希望两家俱乐部和球迷都能以此为戒。不说同城球队要成为朋友兄弟，但至少少一些恶意的攻击和极端的敌视。若能如此，于上海足球的未来善莫大焉。 关尹

球迷「横幅风波」发酵

两俱乐部连夜隔空喊话

本报讯(记者关尹)出现在亚冠联赛大阪钢巴队主场的一条横幅，搅得申花和上港两家俱乐部有些不得安宁。申花俱乐部昨天发表官方声明谴责这一行为，称损害了上海足球整体形象。不过，上港俱乐部随后也同样声明，称不接受公告中某些措词。

在上港客场大阪钢巴的看台上，几名申花球迷打出了“只有申花代表上海”的偌大横幅。这是继3月在澳大利亚墨尔本之后，申花球迷第二次做出同样的举动。所不同的是，这次有一名上港球迷冲上前去扯掉横幅，由此引发公开场合下双方的冲突。

事后，申花俱乐部立即作出反应，发表声明：“近期，在上港队参加的亚冠比赛赛场上接连发生少数旅居澳大利亚、日本的申花球迷拉出支持申花的横幅以及个别上港球迷假冒申花球迷举出不雅图案标语的行为，上述行为损害了申花球迷、上海足球的整体形象，我们在祝贺上港队在亚冠赛场取得好成绩的同时，对上述行为表示谴责。”还呼吁申花球迷，“不管身在何处，一定要从讲政治、讲大局的角度规范自己的言行，不做有损自身形象以及上海足球整体形象的事。”

不过，上港也随即表示：“针对申花声明中有关上港球迷假冒他队球迷，故意损害他队球迷形象，我俱乐部对这一声明深感震惊。这种不负责任的官方声明，引起了上港球迷的强烈不满，严重损害了上港球迷的良好形象，也严重损害了上海球迷的形象。”



国足世界排名大幅上升

世预赛亚洲区12强赛列第四档

本报讯(记者黄永顺)国足在昨天国际足联公布的新一期世界排名榜上跃升15位，排名第81，位居亚洲第八，从而在世界杯亚洲区预选赛12强赛中与阿联酋一同被列为第四档次队伍。

国足凭借世预赛40强赛最后两场比赛连胜马尔代夫和卡塔尔，得以在最新世界排名榜上大幅跃升，超越原先排名领先自己的伊拉克和卡塔尔。此番排名飙升的还有澳大利亚，他们跃升17位，从原先亚洲第六窜至亚洲第二。

本月世界排名之所以引人关

注，是因为根据亚足联规定，这次世界排名也是亚洲区12强赛分组抽签分档依据。12强被分成6个档次，排名前两名球队为第一档次，第三四名列为第二档次，以此类推。亚足联将于本月12日在吉隆坡文化大酒店举行12强赛分组抽签，抽签程序是将每个档次的一支球队抽入一个小组，该档次另一支球队进入另外一个小组。国足主帅高洪波将赴吉隆坡出席抽签仪式。

根据分档，韩国与日本同在第二档次，这意味着两队不可能在同一小组，而国足也只能与其

中一支队伍分在一组。澳大利亚因为排名跃居第二，将肯定避开亚洲第一的伊朗。

对于国足而言，12强赛不存在上签和下签，因为将肯定遭遇伊朗、澳大利亚两队中的一支，以及韩国与日本两队中的一支，都是硬仗。

12强赛两个小组将从今年9月1日开始进行主客场比赛，小组前两名直接入围2018年俄罗斯世界杯。两个小组第三名将再战一轮，胜者与北中美洲预选赛第四名争夺一个参赛席位。

照片里的故事

“你永远不会独行”

今晨多特蒙德主场与利物浦大战欧冠杯，率利物浦对阵老东家的克洛普(左上图)是比赛的主角。克洛普曾执教多特蒙德7年，带队夺得德甲与德国杯赛冠军，深受多特蒙德球迷喜爱。克洛普去年夏天离开多特蒙德，转投利物浦，今晨是他近1年来首次重返熟悉的威斯特法伦球场，当身穿利物浦教练服的克洛普微笑着迈入球场时，场边摄像机镜头都对准了他。比赛中，看台上的多特蒙德球迷(左图)高举印有“克洛普，你永远不会独行”字样的围巾。《你永远不会独行》是利物浦俱乐部队歌，每每利物浦比赛时，利物浦球迷都会引吭高歌。不过今晨，多特蒙德球迷加入利物浦球迷行列，全场为克洛普同唱《你永远不会独行》，无论克洛普在哪里执教，多特蒙德球迷永远是他的后盾。

本报记者 黄永顺 文 图 IC

12强赛抽签分档

(括号内数字为球队世界排名)

- 第一档 伊朗(42)、澳大利亚(50)
- 第二档 韩国(56)、日本(57)
- 第三档 沙特(60)、乌兹别克斯坦(66)
- 第四档 阿联酋(68)、中国(81)
- 第五档 卡塔尔(83)、伊拉克(105)
- 第六档 叙利亚(110)、泰国(119)

欧联杯战报

(四分之一决赛首回合)

- 毕尔巴鄂竞技 1比2 塞维利亚
- 多特蒙德 1比1 利物浦
- 布拉加 1比2 顿涅茨矿工
- 比利亚雷亚尔 2比1 布拉格斯拉达

<p>招商</p> <p>金山经济区 特办医疗器械 特办一般纳税人 64696698</p>	<p>招租</p> <p>星宇大厦A级写字楼 (万达商圈核心地段) 面积21380m(可分割) 单层830m(精装或毛坯) 用途:办公、金融、保险 地址:江苏省泰州市区 电话:13814458836</p>	<p>上海厂房招租</p> <p>上海嘉定区外冈镇工业园区 独栋多层新厂房,占地约30 亩,建筑面积28000m²对外出 租,地理位置优越,(上海大 众旁)交通便利。欢迎有意 向来电详询! 13685817807 郭女士 15857406785 吴先生</p>	<p>《新民晚报》分类广告投放热线</p> <p>62897402 62474498 转8028 地址:陕西北路66号利恩国际大厦201室</p>	<p>公告信息</p> <p>寻友姜道明 1965—1966年在延安中路中苏友好大厦对面汽车修理厂工作本人或知其情况者麻烦联系: 18038030859刘先生</p>
<p>征出租信息</p> <p>厂房1.3万平方,土地 100亩及冷库,可分割 价低13916100555</p>	<p>上海良友(集团)有限公司房产经营管理分公司</p> <p>租办</p> <p>外高桥新灵路118号 国际商贸大厦 2110m² 102m²</p>	<p>婚介信息</p> <p>婚介广告监督热线:13817555471</p>	<p>《新民晚报》分类广告投放热线</p> <p>62897402 62474498 转8028 地址:陕西北路66号利恩国际大厦201室</p>	<p>注销公告</p> <p>上海莘莘贸易有限公司股东会决定即日起注销,请债权人自本公告刊登之日起45日内向本公司提出清偿债务或要求提供相应的担保请求,逾期本公司将依法注销。特此公告。</p>
<p>打浦路198号</p> <p>2110m²</p> <p>公司地址:张杨路88号4楼 www.liangyoufc.com.cn</p> <p>招租电话:68876366</p>	<p>招租</p> <p>外高桥新灵路118号 国际商贸大厦 2110m² 102m²</p>	<p>婚介信息</p> <p>婚介广告监督热线:13817555471</p>	<p>《新民晚报》分类广告投放热线</p> <p>62897402 62474498 转8028 地址:陕西北路66号利恩国际大厦201室</p>	<p>公告信息</p> <p>寻友姜道明 1965—1966年在延安中路中苏友好大厦对面汽车修理厂工作本人或知其情况者麻烦联系: 18038030859刘先生</p>